

یہ اجبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے روز مطبع الحمدیش امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

Registered. L. 92. 352.

اغراض و مقاصد

- (۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا +
- (۲) مسلمانوں کی عموماً اور اہل حدیث کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا +
- (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا +
- قواعد و ضوابط
- (۱) قیمت بہر حال چھپنی آئی پانچ +
- (۲) بیرون ملک خطوط وغیرہ واپس نہ ہوگی +
- (۳) مضامین مرسلہ بشرط پسند و ناپسند موجب ہوگی مگر ناپسند واپس کرنا دقت نہیں



شرح قیمت سالانہ

گورنمنٹ عالیہ سے
 والیان ریاست سے
 رؤسا و جاگیرداران سے
 عام خریداروں سے
 ششماہی
 مالک غیر سے سالانہ ۵ شنگ
 ششماہی ۳ شنگ
 اجرت اشتہارات
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
 جملہ خط و کتابت و ارسال زر بنام مالک
 مطبعہ الحمدیش امرتسر ہونی چاہئے

مطبوعہ الحمدیش امرتسر - ۱۰۰۰ روپے سالانہ قیمت سالانہ - ۱۰۰۰ روپے سالانہ قیمت سالانہ

امرتسر - یوم جمعہ - مورخہ ۲۲ شوال ۱۳۲۵ھ ہجری المقدس مطابق ۲۹ نومبر ۱۹۰۶ء

یہ دعویٰ محل نزاع ہوا تھا جس کے جواب میں جو کچھ کہا گیا وہ ایسی دعویٰ کو توڑنے کو کہا گیا تھا۔ اس جہاں میں اڈیٹر صاحب نے تین لفظ ایک ہی لفظ کے لئے ہیں۔ ایک خصوصیت۔ دوئم شخص۔ سوئم ہی ایک مذہب ہے۔ ان میں سے ہر ایک لفظ مجاہدے خود حصے کے لئے ہے تو تین ملانے سے جن قسم کا حصر ہوتا ہے وہ اہل ایمان سے معنی نہیں۔ چونکہ میں مضمون میں اڈیٹر نور افشاں نے خصوصیت مسیحیت کا مفہوم بڑے زور سے تکرار کیا تھا۔ اس لئے جواب کی ضرورت محسوس ہوئی کہ اگر اس سے تشریح ہوتا تھا کہ یہ خوبی اور مذاہب میں نہیں اس بار ایک فرق کو نہ سمجھنا چاہئے۔

یہ خوشی کی بات ہے کہ مولوی صاحب جو اس قدر تسلیم کر لیتے ہیں کہ مسیح کی زبان میں تو ہم کچھ نہیں کہہ سکتے وہ بیگ برگرڈ یہی نہیں کہتے ہیں کہ انکی نسبت جو اعتقاد عیسائیوں نے نکار رکھی ہیں یہ انہوں نے سمجھائے نہ انہوں نے رکھی ہیں برگرڈ یہی کا مذہب ضرور برگرڈ یہ مذہب ہوا اور ہم کہہ کر تعجب آتا ہے کہ پھر نور افشاں کا دعویٰ کیوں محل اعتراض سمجھا گیا؟

اسلام اور عیسائیت

اس عنوان پر ۲۰ اگست کو اڈیٹر صاحب نے ایک مضمون لکھا جس کا بیسائیروں کو ایک مضمون کو جواب میں نکلا تھا جس کا جواب نور افشاں نے دیا تھا۔ جواب اجواب ۲۷ ستمبر کے اہل حدیث میں دیا گیا۔ اس کے بعد اسی ۲۰ اگست دئے مضمون کا جواب عیسائیوں کے رسالہ تجلی بابت ستمبر میں (جو پتہ لکھ کر نکلا ہے) کسی نامہ نگار کی طرف سے نکلا جس کے جواب کی طرف ہکو خود ہی توجہ ہونی چاہئے ہی گراڈیٹر صاحب نور افشاں نے ہی ہکو اس کی طرف توجہ دلائی۔ فرمایا کہ جواب دیتے ہوئے تجلی کے مضمون کو ہی پیش نظر رکھیں جس کے لئے ہم اڈیٹر نور افشاں کے مشکور ہیں۔

مضمون کو ناظرین کے استحضار کے لئے مختصر لفظوں میں دہرانا ضروری ہے کہ ۱۷ جولائی کے نور افشاں میں ایک مضمون نکلا تھا جس میں علاوہ اور بہت سی باتوں کے محل نزاع یہہ قدر تھا کہ:-

یہ مسیحیت کی وہ خصوصیت جو اسکے دیگر مذاہب سے مختلف کرتی ہے سو یہ ہے کہ یہی ایک مذہب ہے جس میں طاقت ہے کہ انسان کو ازسرنو زندہ کرے۔

ضروری اطلاع - اگر ضرور چھپنے اور دوسری ہفتہ لالچ آنے پر وہ بار ہفتہ - تیسرے ہفتہ قیمت ار بعد ازاں ۲۰ روپے - اجازت شدہ کا لبر اور ضروریات کے لئے ضروری ہے۔

ہم کمال افتادہ اور دیانت سے تعظیم قرآن شریف چاہتے ہیں کہ حضرت جیسے
 مسیح علیہ السلام خدا کے رسول اور برگزیدے تھے ان کی تعظیم میں وہ اثر باوجود کے
 بیحد جودوں کے کلام میں باہر تکتے اور ہونا چاہتے ہیں معلوم نامہ نگار سنہ کیوں جلدی
 میں اہل نزارہ کو یا تو سمجھا نہیں رہا چشم پوشی کر گئے ہیں اور اپنی نامہ نگار صاحب کو چاہو
 تھا کہ عیسائی مذہب کی تشابہت پر قلم اٹھانے والا اسلام کی طرف منحرف کرنے میں انکو ذرہ
 تخلیف ہوگی۔

ابھی دلربائی کے انداز سے کہو کہ آسان نہیں دل لہانا کسی کا
 نامہ نگار نے سمجھا کہ ہم مسلمان سے سے اس بات کے انکاری ہیں کہ نبی مذہب
 میں کوئی اثر نہیں۔ سناؤ اور کوئی شخص یہ بات کہہ کر کسی مذہب کا مبلغ خدا تعالیٰ کی طرف
 سے آگے ہے اس مذہب کی نسبت ایسی بڑگانی کر سکتا ہے۔ ان ہیں اس اعتراف
 میں اس وقت دو وقتوں کا سامنا کرنا ہے ایک تو یہ کہ موجودہ عیسائی مذہب
 میں ایسی تعظیم ہو کر نظر آتی ہے جو کہ عیسائی مذہب کے حامی ہمارے سامنے بلکہ کل دنیا
 کے سامنے پیش کرتے ہیں وہ سراسر گمراہ کرنے والی اور فطرت انسانی کو ایک قعر
 عمیق میں گرنے والی اور تمام دنیا کے اخلاق فاضلہ کی تنہا فنا کرنے کی جاتی ہے۔
 جسکا نام شریعت اور کفارہ مسیح ہے۔ چونکہ اہل عقول نگار اور فرشتوں کا مضمون عیسائی
 تعلیم پر ہے اور انکی مراد مراد مذہب ہے۔ اگرچہ اسلامی تعلیم کے مطابق یہ تعلیم بھی نہیں ہے
 اور نہ کسی سچائی کی ہو سکتی ہے مگر چونکہ اڈیٹر فرشتوں ایسی تعلیم کو صحیح مانتے ہیں اور
 اسی پر انکو غور ہے لہذا ہم اگر کسی تعلیم کو مذہبی اور اخلاقی طور پر غیر موثر بلکہ مضرت کہتے ہیں
 تو اس میں ہمارا قصور نہیں۔ بلکہ حامیان عیسائیت کا ذمہ ہے جو تصویر کا عکس ادا ہماری
 طرف کرتے ہیں جسکو ہمیں کچھ نہیں کہنے پر مجبور ہوتے ہیں کہ۔

گوئی کا قیامت درشت مدنی + برو ختم ست بریوسف سکوئی
 نامہ نگار تجلی چونکہ اہل بحث سے الگ ہو گئے ہیں اس لئے انہوں نے جو کہ کہا ناظرین اندازہ
 لگا سکتے ہیں کہ وہ کچھ شک صحیح ہوگا۔ بقول۔

خشت اول چوں شد مدار کج + تا شریاے دود دیوار کج
 نامہ نگار تجلی کی خاطر ہم اہل بحث کو صاف کئے دیتے ہیں۔ اہل بحث کے تین برہمے
 جیسے ہیں۔

- ۱) اہل مذہب کی تعلیم کیا ہے۔ توحید یا تثلیث۔ کفارہ توکل۔ استعانت بتلانی اللہ
- ۲) اہل تعلیم کا انسانی قلب پر اثر۔
- ۳) اہل تعلیم مذہب کی تاثیر و باقی باقی ہے مقابل کے مذہب میں ہے یا نہیں۔

ہم بہت خوش ہو گئے اگر نامہ نگار تجلی یا کوئی صاحب با وقت میں ہمنویں یہ کلمہ اٹھائیں گے
 اس تفسیر کے بعد ہم نامہ نگار کی بعض باتوں کے جواب دیتے ہیں اور بعض کا اور مندرجہ
 بالا کے تصنیف کے بعد ذکر کریں گے۔ انشاء اللہ

نامہ نگار تجلی جو کہ غلط بحث کر چکے تو اس لئے انہوں نے اپنے ہمنویں ذمہ داری کی
 خصوصیت، پر۔ ایک دلیل ہی بیان کی ہے کہ۔

۱) ایک بڑی خصوصیت مسیح کی تبار و سلسلہ عقیدہ کے موافق اور نیز ہمارے عقیدہ کے
 یہ ہے کہ وہ زندہ ہے مردہ نہیں گو کہ تمام انبیاء و رسل صاحب شریعت مرگئے اور
 پلے گئے اور اپنی اپنی قبروں میں نفع صور کے منتظر پڑے ہیں زندہ ہی صرف
 مسیح ہی ہے اور جس طرح زندہ مردہ سے افضل ہے زندہ نبی کا مذہب ہی مردہ
 نبیوں کے مذہب سے افضل ہونا چاہئے اب خصوصیت ہی انکا کیا معنی؟

اس دلیل کا خلاصہ یہ ہے کہ زندہ نبی کی شریعت مردہ نبی سے افضل ہے۔ مگر فریڈیجیا ہائے
 تو ایک ایسی عاینہ دلیل ہے کہ جسکے لئے عقل اور شریعت مسالمت اور موافقت نہیں کرتی
 معقولی طور پر ہم کو یہی دیکھنا چاہئے کہ نبی اور شریعت میں نسبت کیا ہوتی ہے۔ قرآن مجید
 نے اس معقولی اصول کو حل کیا ہے جہاں ارشاد فرمایا ہے مَا مُحَمَّدٌ إِلَّا رَسُولٌ كَذَّبُوا
 مِنْ قَبْلِهِ الرُّسُلَ أَفَآتَانِ مَاتَ أَوْ قُتِلَ لَفَتُّهُمُ عَلَىٰ أَعْقَابِهِمْ لِيُحَدِّثُوا إِلَىٰ حُنُودِهِمْ
 علیہ السلام تو صرف اللہ کے رسول ہیں اگر وہ مر گئے یا قتل ہوئے تو کیا تم لوگ (مسلمان)
 دین چھوڑ کر چلے جاؤ گے؟ اس دلیل قرآنی سے معلوم ہوا کہ نبی شریعت کے پہنچانے میں
 وہ نسبت رکھتا ہے جسکو وہ سلف فی الثبوت سیر معنی کہتے ہیں جسکی مثال اہل معقول رنگیز
 یا درزی سے دیا کرتے ہیں کہ رنگیز کے مرنے سے رنگت میں اور درزی کے مرنے سے
 سلاخی میں فرق نہیں آیا کرتا۔ یہی وجہ ہے کہ باوجودیکہ حضرت موسیٰ سلام اللہ علیہ
 فوت ہوئے صدیوں گذر گئی ہیں اور باوجودیکہ حضرت مسیح سلام اللہ علیہ خود اس دنیا پر
 زندہ ہی مگر حضرت موسیٰ صرف فراتے ہیں کہ۔

یہ خیال مت کرو کہ میں قورات یا نبیوں کی کتاب مسموح کرنے کو آیا ہوں میں منصف
 کرنے کو نہیں بلکہ پوری کرنے کو آیا ہوں کیونکہ میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ جنتک
 آسمان اور زمین نذل جائیں ایک لفظ یا ایک شوشہ قورات کا ہرگز نہ لینگا۔

جنتک سب کچھ پورا نہ ہو اور انجیل تھی ہ باب کی ۱۷
 ناظرین بخور دیکھیں کہ زندہ نبی مردہ نبی کی شریعت کو اہل بیان کرتا ہے اور اپنی موجودگی پر
 زبان خود لوگوں کو اسکی تعظیم کی ترغیب اور حکم دیتا ہے اس سے ثابت ہوتا ہے کہ نبی
 کے مرنے یا بیٹھنے کو شریعت کے افضل یا غیر افضل ہونے میں کوئی دخل نہیں۔ مگر

سوائی دنیا بند کا علم عقل - ۱ -
رمضان المبارک - ۱ -
شہادتِ ابدیہ

واقعات دشمن کے انوشکی کی بنا نہیں کیونکہ موت فوت سے کسی نبی کا خاندان متاثر نہیں ہوتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کنیٰ لڑکے فوت ہو گئے یہاں تک کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے ان حضرات کا نام ابتر رکھا مگر آخر کار خدا نے فتح اور نصرت کو تمام وعدے پوری کیے یہاں تک کہ ان عرب کے کافروں کا نام و نشان نہ رہا جو آپ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو معرکہ بدر میں لپکا پھینکا تو اور جزیرہ عرب اسلام سے چھوٹ گیا۔ سچ ہے کہ العاقبت للمتقین سوزنا کا یہ وعدہ ہے کہ وہ جہ سے ہی ایسا ہی کرے گا جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کیا۔ ایک دن آپ سے کہ جن متعصب اور جانی دشمنوں کا آرزو ہے کہ آپ کو ہرگز نہیں دیکھو گے وہ جہ سے کٹے جاؤ گے اور انکا نام نشان نہیں رہے گا۔ میں باری میں ان دنوں جو کچھ خدا تعالیٰ نے جو فرمایا ہے وہ پیشگوئی میں بلکہ کھانا ہوتا ہے جیسے کہ میری جماعت اس کو یاد رکھیں اور اسکو اپنے گردوں کے نظارہ گاہ بچھوں چھپایا کریں اور اپنی صورتوں اور رذلوں کو اس سے اطلاع دیں اور جہاں تک ممکن ہو سنی اور آجنگی سے بچو اور تھکا دلوں کو اس پر مطلع کریں کیونکہ یہ دن آنے والے ہیں اور خدا نے سب کچھ دیکھا ہے اور اب وہ ہم میں اور ہمارے ان مخالفوں میں جو کفر اور گناہوں سے باز نہیں آتے نہیں لکھا گیا وہ تسلیم ہے مگر اسکا غضب ہی سب سے بڑا ہے اور وہ سزا دینے میں دیکھا ہے مگر اسکا قہر ہی ایسا ہے کہ فرشتے ہی اس سے کھپتے ہیں اور اس پیشگوئی میں ہر ایک مخالف صرف وہ لوگ ہیں جنہوں نے خدا سے زیادہ بچے ستیا اور گایاں دیں اور ہڈیاں میں خدا سے زیادہ بڑے بن گئے بلکہ بعض نے ان میں سے میرے قتل کے فتویٰ دئے اور سب لوگ چاہتے ہیں کہ میرے قتل کیا جاؤں اور زمین سے نابود کیا جاؤں اور میرا نام سلسلہ پر لگے اور نابود ہو جائے مگر خدا جو میرے دل کی حالت کو جانتا ہے وہ وہی فیصلہ کرے گا جو اس کے علم کے مطابق ہے اس نے جو اپنے فیصلہ کی خبر دی ہے اور وہ یہ ہے -

الذکر کیف فعل ربك يا صبحا بالفضل - المرعجل كيد صر في تضليل - انك بمنزلة رضى الاسلام - انزلتك واخترتك - ترجمہ تو نے دیکھا یا یعنی تو ضرور دیکھو گا کہ صحابہ الفضل یعنی وہ جو بڑے حلو والے ہیں اور جو آئے دن تیرے پر حکم کرتے اور جیسا کہ صحابہ الفضل نے فائدہ کب کو نابود کرنا چاہا تھا وہ جو نابود کرنا چاہتے تھے ان کا انجام کیا ہوگا؟ یعنی ان کا وہی انجام ہوگا جو صحابہ الفضل کا ہوا ہے پھر فرمایا: منك ورجال فوجي اليهم من السماء يا ذنون من كل فج عريق یعنی تیری ٹوٹ کر ٹوٹو جن کے دنوں میں ہم الہام کریں گے وہ دھرم دار بچھوں سے تیرے پاس

آؤں گے اس بگڑا استعارہ کے رنگ میں خدا تعالیٰ نے جو بیت اللہ سے مشابہت دی کیونکہ آیت یا ذنون من كل فج عريق فائدہ کب کے حق میں ہے اور پھر فرمایا کہ تو مجھ سے بڑا اسلام کے پکے کے تو اس پکے میں جو بڑی گاہ آسکر پسیا جا چکا یعنی تجھ سے لڑنے والے اور تیرے پر تلے کرنے والے ملامت نہیں رہیں گے اور پھر فرمایا کہ تیرے مخالفوں کا انخزا اور انخا تیرے ہی ہاتھ سے مقدر ہوا یعنی جو لوگ تجھ سے سوا اور ہلاک کرنا چاہتے ہیں وہ آپ ہی ہلاک ہو گے اور پھر فرمایا انی اننا ربك الرحمن - ذوالعز والسلطان - من عاد او ایلانی ذکا لندا اخر من اللہ الی من جود وانتظر - سینا الہم غصرت من ہم وما کنا معذبین حتی نبعث رسولاً - ذوالفخر من ذکرتھا وخر خاب من دسما قل انی امرت لکم فانذروا ما تو من دن - ایوم الہرکات - یا عبد اللہ انی معک - والضعف واللیل اذا صبحی فادعک ربک وما قلنی یعنی میں رحمان ہوں صاحب عزت اور سلطنت جو میرے ولی سے دشمنی کرے گو یا وہ آسمان سے گر گیا میں موجود ہوں پس میرے فیصلہ کا منتظر رہ - جو لوگ عداوت سے باز نہیں آتے عنقریب آپ پر غضب آتی نازل ہوگا ہم عذاب نازل نہیں کیا کرتے مگر اس حالت میں کہ جب پیہر نازل آ جاوے یعنی دنیا پر عذاب شدید ہونا اس بات پر دلالت کرتا ہے کہ رسول آ گیا ہے اور پھر فرمایا کہ عذاب سے وہ لوگ نجات پائیں گے جنہوں نے دلوں کو پاک کیا اور وہ لوگ سزا پائیں گے جنہوں نے اپنے نفسوں کو گنہ کیا اور پھر فرمایا کہ میں تیری نسل کو جزا سے معذور نہیں کروں گا بلکہ جو کچھ کہو یا گیا وہ تجھ پر ضرور کریم و پس دیکھا انکو کہہ دو کہ میں تمہاری نسل سے معذور ہوں پس وہی کہہ دو میں حکم کرتا ہوں یہ برکت کے دن ہیں ان کا قدر کرو - اسی خدا کے بند ہیں تیرے ساتھ ہوں جو روز دشمن کی قسم ہے اور اس مات کی جو تیرے ہونے سے پہلے تجھ کو دشمن نہیں سمجھا اور پھر آرد میں فرمایا کہ ہر ایک حال پر تمہاری ساتھ موافق ہوں اور میرے منشا کے مطابق - اور پھر فرمایا لکھنا للبشری فی الخیر الذی نزلنا فیہ ونصرت وفتح ان شمارا مد تعالیٰ وفتحنا عنک وذلک انک انقضت ظہورک وصرنا لک ذکرک - انی معک ذکرک فاذکر فی دسع مکانک احسان ان تقات وقرعہ بین الناس الخ وک یا ابراہیم انی معک ومع اهلک انک معی واهلک انی انما الی جنون فانتظر قل یا اخلت اللہ یعنی تمہاری نسلے دنیا اور آخرت میں بشارت ہے تیرا انجام نیک ہے خیر ہے اور شرف اور فتح انشا اللہ تعالیٰ ہے پھر فرمایا جو انا ر دیکھے جس نے تیری کفر تو سنی اور تیری

میں ان کی رائے سے اتفاق نہیں کر سکتا بلکہ آپ کی ہدایت چاہتا ہوں (راوی)

بشما
چاوشم
باکلم سفید
میں اس چا
دیکھ کی گرم
نہیں آئے
ہے اللہ
طرح چاوشم
قیمت ۱۰
ہمگز عرض
چارخانہ
گرم ہے
سردی اثر
کے پو باصر
ہے گر خانہ
یا نسوری
معلوم ہوتا
قیمت چار
چار شہد
کشمیری بنا
نہایت خوب
ہمارا مال
اسکے رشید
اور پادشاہ
خوشنم
مال بھری تیر
بہتریا جاکتہ
علم اللہ
کرتہ

مال

بہار - بکارنگ
لوگ موسم سرا
کرتے ہیں لال
کو پاس تک
لے گا نہ پاس
بیتہ ہے -
رض انگر -
چا دیر لڑا
ت ۱۶ روپے
یہ بھی نہایت
ہوئے ہی
فی معزز ہو یا
مگنہ
دنگانہ بزم
خوب صورت
انگ عرض انگر
۱۴ روپے
۱۳ روپے
پیرا - اسی لڑا
د عرض انگر
بیتہ ۲ روپے
بے بنا جا کیے
بہر جہا عرو
ر میا ر پنا پتر
نوز جاتہ بنتہ
یا پیر پوری پی
اک نمبر شریار
ستہ
بال کوشی
در نجاب

ذکر کو اچھا کر دینے میں تیرے ساتھ ہوں میں نے تجھ کو یاد کیا ہے سو تو بچی ہو یا دکر کا
بہنے مکان کو ذبح کر دے وہ وقت آگے کہ تو مدد دیا جائیگا اور لوگوں میں تیرا نام
عزت اور بلندی سے یاد جائیگا میں تیرے ساتھ ہوں ایسا ہیجیم اور ایسا ہی تیری
اہل کے ساتھ اور تو میرے ساتھ ہے اور ایسا ہی تیرے اہل میں رحمان ہوں
میری مدد کا منتظرہ اور اپنے دشمن کو کہلے کے ساتھ سے مواخذہ لینگا اور پھر
آخر میں اعدا میں دنیا کی میں تیری عمر کو بچی بڑا دوں گا یعنی دشمن جو کہتا ہے کہ
صرف جوائی شہ شہ ہے جو وہ ہینے تک تیری عمر کے دن لگتی ہیں یا ایسا ہی
جو دوسرے دشمن پیشگوئی کرتے ہیں ان سب کو میں بچواؤں گا اور تیری عمر کو بڑا
دوں گا تا معلوم ہو کہ میں خدا میں اور ہر ایک میرے اختیار میں ہے۔

یہ عظیم الشان پیشگوئی ہے جس میں میری فتح اور دشمن کی شکست اور میری عزت اور
دشمن کی ذلت اور میرا اقبال اور دشمن کا اذیوار بیان فرمایا ہے اور دشمن پر غضب
اور عظمت کا وعدہ کیا ہے مگر میری نسبت کہا ہے کہ دنیا میں تیرا نام بلند کیا جائیگا
اور نصرت اور فتح تیری مثل حال ہوگی اور دشمن جو میری موت چاہتا ہے وہ خود
میری آنکھوں کے روبرو محاب اللیل کی طرح نابود اور تباہ ہوگا خدا ایک کم کی تعلق
کرے گا اور وہ جو جوشہ اور شہنی سے باز نہیں رہے ان کی ذلت اور تباہی ظاہر کرے گا
مگر میری طرف ایک دنیا کو جہاں دینگا اور میرا نام عزت کے ساتھ دنیا کے ہر ایک
کناہ میں پہلے دینگا سو چاہئے کہ میری جماعت کے لوگ اس پیشگوئی کے منتظر رہیں
اور تامل نہ دہرائے۔ یہ پاک نمونہ دکھادیں (مرا فہم احمد نور پور شہر)

جو اچھا بہترین لوگوں کو مرزائی تحریرات دیکھنے کا ملک ہے وہ جان سکتے ہیں کہ یہ شہنشاہ کوئی
نیا نہیں بلکہ وہی پرانا مونا روپا ہے جو حق سے کئی سال پیش رو گیا کرتے ہیں کہ میں فریاد
ہر گناہ میں بلذات اقبال ہر گناہ میرا دشمن ذیل ہوگا۔ یہ ہوگا وہ ہوگا تاہم ناظرین کی آسانی کے
لئے ہم اس اشتہار کو بند فوروں میں مختصر کرتے ہیں ناظرین غور سے دیکھیں۔
دفعہ اول، میری بہت بڑی عزت ہوگی۔ فتح ہوگی۔ میرے ان جہاں کا جیسا روکا
بہا ہوگا (بہت خوب)

دوم، موت کا سلسلہ ایک عمومی بات ہے دشمن کی خوشی کا موجب نہیں دہشت خوب
دوم، ایک دن آرزو الہی کہ میرے دشمن مجھ سے کٹے جائیں گے اور میرے کٹے جانے کے بعد
تو تم مقام نہ رہیں گے۔

تیسرے، جو جیتے ہیں، کو نسا لفظ آئے ہیں اشتہار میں نازد کہلے جو اس سے پہلے کئی ایک دفعہ
شائع نہیں کر چکے۔ ہمیشہ آپ عزت کے طالب ہوتے رہے ہیں اب جگہ ایک تمام کی جہالت پوری

نقل کرتا ہوں آپ سمجھتے ہیں۔

ایک اہلی پیشگوئی کا اشتہار جو کہ چونکہ ان دنوں چند متواتر ابھار ہوئے ہیں جن سے
معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ عظیم آسمان سے کوئی ایسا نشان ظاہر کرے گا جس سے
میرا صدق ظاہر ہو اس لئے میں اس اشتہار کے ذریعہ سے حق کے طالبوں کو امید
دلانا ہوں کہ وہ وقت قریب ہے کہ جب آسمان سے کوئی تازہ شہادت میری
تائید کے لئے نازل ہوگی یہ ظاہر ہے کہ جس قدر خدا تعالیٰ کے امور دنیا میں آتی ہیں
گو انکی تعلیم نہایت اعلیٰ اور ان کے اخلاق نہایت اعلیٰ ہوں اور انکی دیر کی
اور فرست ہی اعلیٰ درجہ پر تہی لیکن انکا خدا تعالیٰ سے ہم کلام ہونا لوگوں نے
قبول نہ کیا جب تک کہ ان کی تائید میں آسمان سے کوئی نشان نازل نہیں ہوا۔ اسی
طرح خدا تعالیٰ اس جگہ بھی بارش کی طرح اپنے نشان ظاہر کر رہا ہے تاکہ جو خدو والی
دیکھیں اور سوچنے والے سوچیں ادا با ہجو بتا جائے کہ ایک برکت اور رحمت
اور اعزاز کا نشان ظاہر ہوگا جس سے اکثر لوگ تسلی پائیں گے جیسا کہ ۲۴ ستمبر ۱۳۸۰ھ
کو الہام ہوا۔

ایک عزت کا خطاب۔ ایک عزت کا خطاب۔ لکن خطاب العزت۔ ایک بڑا
نشان اس کے ساتھ ہوگا (ضمیمہ تریاق العلوب)

ناظرین غور دیکھیں کہ کس آرزو سے عزت کی تمنایا ہے۔ مگر انہوں نے مرزا صاحب جن عزت
کے خواہشمند ہیں وہ ہنوز پردہ عدم ہی میں ہے۔ ہم ناظرین کی دل چسپی اور تفریح کے لئے
ذہن اور سامان بھی چھپا کرنا چاہتے ہیں کیونکہ مرزا صاحب کے بیانات ہمارے خیال میں اب
محض تفریح کے لئے ہیں ورنہ آپ کا کذب اور بطلان تو ناظرین الشمس سے تمام دنیا سے آگے
آ رہی ہے کہ۔

رسولِ نادانی کی رسالت + جہالت ہے جہالت ہی جہالت
مرزا صاحب نے ہی طرح مخالفوں سے تنگ کر چھپے ہی کئی ایک دفعہ فیصلے کے اشتہار
دئے ہیں چنانچہ ایک اشتہار آپ کا جو اپنی تاریخ آپ بتلاتا ہے یہ ہے۔ آپ کہتے ہیں۔
ہ اگر تو تین برس کے اندر جو چوری شدہ عیسوی سے شروع ہو کر دسمبر ۱۳۸۰ھ
عیسوی تک پورے ہو جائیں گے میری تائید میں اور میری تصدیق میں کوئی آگے
نشان نہ دکھلاؤ اور اپنے اس بندہ کو ان لوگوں کی طرح رد کر دی جو تیری نظر
میں شریر اور پیدا اور بے دین اور کذاب اور جال اور دقان اور مضہب تو
میں تھوچے گواہ کرتا ہوں کہ میں اپنی پیش صادق نہیں سمجھوں گا اور میں تمام ہتھوں
اور ازانوں اور ہتھوں کا اپنے تئیں مصداق سمجھوں گا جو میرے پر لگائے

تاریخ - آپس اور آواز شریف کا نام لکھ کر آواز شریف کی فیصلہ ثابت ہوگی ہے۔ قیمت ۱۰۰ روپے اور ایک
میں جملہ
دیکھے اسکا
لوگانی ہوگا۔
شہنشاہ عزت کو

کی موت کو اپنا نشان قرار دیتی ہیں وہ خوش، والدہ اس اہام کی گولائی اس سحرے کے اہام سے کہیں بڑھ کر ہے جس سے پڑا اہام میں یہ کہا تھا کہ ہفتہ کے ایام میں تمام دنیا قی ہو جائیگی پھر بار بار یہی سادہ ہے کہ

اس کرامت دنی ماچہ محبوب + عربہ شامیہ و گفت باہا شد
چونکہ تالیخیں بتلا کر مرزا صاحب بارہ ذلیل و خواہ ہوئے ہیں۔ آہم کی تاریخ بتلائی۔ آسمانی کلام کی تاریخ بتلائی۔ لیکن ہم کے لئے بتلائی۔ مولوی محمد حسین صاحب بناوی کے لئے بتلائی۔ علاوہ ازیں کئی اور تالیخیں بتلائیں مگر سب تاہم جو ہیں ہنسنے میں آیا کہ نہیں وہ قول کا پورا ہمیشہ نقل کر دیکر + جو اس نے ہاتھ پیر ہاتھ پر یاد کر لیا اس لئے اب آپ نے تاریخ بتلانے کی رسم باطل آٹھادی اور لقل استاد سے بیکو محرم ذکر اول سے اوشوخ مزاج + بات وہ کہہ کر بھٹکتے رہیں پہلو دونوں گول مل اہاموں سے کام لینا شروع کر دیا جسکے جواب میں ہم یہ مختصر سا جواب عرض کرنا ہیں کہ
شورجناں بارہ زو خواہ ہند۔
مقبلان راز مال نعمت و جاہ۔ (واقعیہ نیک)

جانتے ہیں۔ x x x x x اور اگر میں تیری جناب میں مستجاب اللغات ہوں تو ایسا کہ جنوری سنہ ۱۳۲۵ھ سے اخیر دسمبر سنہ ۱۳۲۵ھ تک میرے کو کوئی اور نشان دکھلا اور پڑی بندہ کے لہو گواری سے جسکو نبالوں سے کھلا گیا ہے۔ دیکھو! میں تیری جناب میں عاجز نہ ہاتھ اٹھاتا ہوں کہ تو ایسا ہی کر۔ اگر میں تیرے حضور میں سچا ہوں اور یہیہ کہ خیال کیا گیا ہے کہ افراد کا ذب نہیں ہوں تو ان تین سال میں جو عارضہ ہمسرہ سلسلہ تک ختم ہو جائیں گے کوئی ایسا نشان دکھلا جو انسانی لٹھوں سے بالاتر ہوگا۔ ایشہمار ۵ فروری ۱۳۲۵ھ

ابن جبارت کا مطلب صاف ہے کہ اخیر دسمبر سنہ ۱۳۲۵ھ تک مرزا صاحب اور ان کے مخالفین میں تین سو نو فیصد بھلائی ہو جائیگی جن دنوں یہ ہشت ہزار نکلا تھا ہم تین سال تک منتظر رہے تھے کہ دیکھو پورے عدم سے کیا کچھ ہو پڑا ہے۔ مگر انہوں نے تین سال بغیر عافیت پورے ہو گئے۔ نہ ہاتھ اٹھائیں گے کہ زلزلہ منظر ہی آیا تو اس عبادت کے باہر اپریل سنہ ۱۳۲۵ھ کو آیا۔ جو مرزا صاحب کی عبادت کو دو سال چاہتا ہوا بعد کاش کہ یہ زلزلہ ہی عبادت کے اندر آجاتا تو وہ دہشتے کو نکلے گا سہارا ہو جاتا۔ لیکن یہ حال ہر کچھ سوا وہ دینا ہے دیکھ لیا۔ گلاب ہم دکھاتے ہیں کہ مرزا صاحب نے حسب ہر آدمی دعا کے قبول نہونے پر پڑنے لگے کیا کیا اگر کینٹ راقران نام کیا ہو ہے آپ فرماتے ہیں۔

یہ میں نے اپنے لئے قطعی فیصلہ کر لیا ہے کہ اگر میری دعا قبول نہ ہو تو میں ایسا ہی مردود و ملعون ہو گا۔ فرادید بین اور فائق ہوں جیسا کہ جو ہو گیا ہے اگر میں تیرا مقبول ہوں تو میری لئے آسمان سے ان تین برسوں کے اندر گواری کی نالکائیں آئیں اور صلواتی پھیلتے اور تا لوگ یقین کریں کہ تو موجود ہے اور دعاؤں کو سننا اور انکی طرف توجہ دینا ہے۔ اب تیری طرف اور تیرے فیصلہ کی طرف ہر روز میری آنکھ رہی جیسا کہ آسمان سے تیری نصرت نازل ہوگا۔ ایشہمار مذکور

ناترین: بنور دیکھو مرزا صاحب اپنی زبانی اپنے اقرار کے موافق کیا کہہ رہے ہیں اگر ہم انکو ایسا کہتے تو وہ ہم سے خفا ہو گئے ہیں پھر ہے کہ مرزا صاحب اپنے ان الفاظ کو خود ہی ملاحظہ فرمائیں۔ یوں ہم تو مرزا صاحب کے ہی فرمودہ پر ایمان رکھتے ہیں۔
مترجمہ اپنی امانا و صدقنا فانکبتنا مع الشاھدین۔

- (۱) اہل تشیعہ مرزا صاحب کو عزت و کامیابی کے الہادت و پھیروں کے خواب سے زیادہ وقت
- (۲) اہل تشیعہ کو ہمت ہو رہی کرتے ہیں مگر شہنا منقولہ میں خاص لطف یہ ہے کہ فقرہ لہرا میں تو
- (۳) اہل تشیعہ کو ایک معمولی واقعات سے جانتے ہیں مگر پھر فقرہ لہرا میں آپ خود ہی دشمنوں

اہل فقہ و دوسواں

اہل تشیعہ مجھ سے کرم سوال میں جو دو سوال اہل فقہ سے کہتے گئے ہیں ہم بھی آپ کے ہمنواں میں جیسا کہ اہل قدر ان سے روکنا جواب نہ دے نہیں پہوننا چاہئے۔ سوال اول یہ ہے کہ شیعہ کی جامع مانع تعریف معتبر کتب سے دکھاؤ اور مولوی اسماعیل شہ مرحوم کو چونکہ شہید مولوی شام مصطفیٰ۔ مولوی شاہ سلیمان صاحب اور مولوی احمد علی صاحب شہید ہوئے ہیں انکی توہین کرنی اور ان کی توہین ہے یا نہیں؟
خانکار شیخ احمد اسد ازہر روٹی
اڈیٹر شیخ صاحب: آپ اہل فقہ سے جواب کی توقع رکھتے ہیں۔ آج سے پہلے اس نے کسی سوال کا جواب دیا ہے وہ بیچارہ جواب کیا جانے وہ تو مخالفان دیکر اپنی نین کا دوسرا دوپہ سالانہ مہضم کرنا جانا ہے انکی قسمت سے شہر میں چند ایک آدمی کے لئے ہیں سو انشاء اللہ جو وقت انکو معلوم ہو گیا کہ یہ تو ہمارا ایمان اور مال و دل ہونے والا ہے۔ اس وقت حال آئے گا بہاؤ معلوم ہوگا۔ اسی لئے ہم نے یہی گذشتہ ہفتہ کے پرچم میں اہل فقہ کو مبلغ کیصود کا دونا تجویز کیا ہے۔ لیکن کیا آپ کو ایسا ہے کہ وہ اہل فیصلہ کی طرف آئیگا ہرگز نہیں قرآن کریم و سبیل اللہ میں کوئی ایسا چیز ہے جو مرزا صاحب کے گرد و حسن عاقبت اور عزت دینا چاہتا ہے تو ہرگز ان دین اور سوسین کی شام دی چومڑو سے

اہل تشیعہ مرزا صاحب سے تین سالوں میں ہر وقت دعا کی بیگانی کوئی نہیں حاصل ہو سکتی ہے۔ وقت۔
دلیل الفرقان۔ مولوی بکری دہلوی کے ساتھ ملکی تہذیب و عقیدت۔

نہیں تو اور کون سے

نگہ لائی جائے کہ ان پر کیا دیکھا جاتا ہے اور کون کون سے لوگ

الفتوحہ و سوال

علامہ ابن تیمیہ رحمہ اللہ سے جو اہل حق میں کچھ ہے وہی

الغنائیۃ والحقانۃ لوزوجہ بشہ آدۃ اللہ د
ہر سال کے بعد ہی منعقد ہوتا ہے۔ یہ ہے کہ اگر کوئی شخص امداد اٹھانے کے لئے رسول کو گواہ
بنا کر نکاح کرے تو نکاح منقطع ہوگا اور وہ شخص کافر ہوگا اس اعتبار سے یہ ہے کہ رسول
صالح نہیں ہوتے ہیں۔

سوال ۱- حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص میری امت سے نکاح منقطع ہو گیا ہے وہ میرا نہیں ہے۔
خاتیر اور غلامہ اور ابن تیمیہ کے عقیدہ میں دوسرے گواہ رسول صلعم نہیں جانتے ہیں بلکہ
ایک اور آیت میں ہے کہ رسول صلعم کے عقیدہ میں ہے کہ رسول صلعم
صالح نہیں ہوتے ہیں تو اہل حقہ کے عقیدہ میں بنا کر جو کوئی اور رسول دونوں کو گواہ
قرار دیکر نکاح کرے گا تو وہ نکاح ضرور منقطع ہو گا یا نہ؟

سوال ۲- حنفیوں کا عقیدہ ہے کہ کتاب امام ابوحنیفہ رحمہ اللہ تعالیٰ ہے وہ رسول
صلعم کو غیب دان و اعتقاد کرنے سے کافر ہوگا یا نہ؟

سوال ۳- ہمارے امامان اسلام ابوحنیفہ رحمہ اللہ تعالیٰ کا اگر یہ عقیدہ تھا کہ رسول صلعم
غیب جانتے ہیں تو صاحب غائبہ و خلاصہ و بحر الرائق کون قسم کے حنفی تھے جو غلات پر بیٹھتے اور
صاحب کے رسول صلعم کے غیب دانی کے عقیدہ رکھنے والے کو کافر بنا یا اور اگر امام صاحب
ہمارے رسول صلعم کے ساتھ غیب دانی کا عقیدہ نہیں رکھتے تھے تو اہل حقہ کون قسم کے
حنفی ہیں جو اپنے امام کے سراسر مخالف عقیدہ غیب دان ہوں کیا رسول صلعم کے ساتھ رکھتے
ہیں۔
داہم حنیف امد حنفی موگری

اشتریکہ گویا

مسافر اگر گھر کے اڈیٹریٹ بوجہ بدت جی جو اپنی زبان مازی
دوش گویا میں سزا ہی پانچے میں قدرت سے مباحثہ سے پہلو
چاہتے ہیں کہ جو گھر گھر کا قصبہ پائل ریاست پٹنہ میں بدت جی پکڑی گئے۔ قصبہ کو
کی گویا آج سے ۱۷-۱۹ نومبر کو قصبہ کیا جس میں بدت جی ہی آئے۔ اگر وہ انیم چائی کہ
انسان اسلام پر نہایت دریدہ دہی سے حملے کے خیرہ تو انکا کام تھا ہی بڑا کام جو انہوں
نے اپنی برسات سے بڑھ کر کیا یہ تھا کہ لیکچر میں مولوی ثناء اللہ صاحب شیر پنجاب کی طرف
اشارہ کر کے کہا کہ مسلمانوں کو سکول لائیں مگر میرا نام نہیں کیونکہ میرا نام سکول آیا جو اپنی بیگ

جائے گا اس پر مسلمانوں کو ہی ہوش آیا تو انہوں نے اس کی ہر گویا مولوی صاحب کو بلایا تو مولوی صاحب
نے جی ہرانی سے بڑی کام کام ہو کر قصبہ پائل کے مسلمانوں کی مدد کی شیر پنجاب
کا تھا کہ مولویوں پر اہل حقہ کی بدت جی کی حالت پر دیکھنے کے قابل تھی ایسی ہی
کہ خدا دشمن کی ہی ہو کر۔ شادی ہوگان کے سوال پر بدت جی نے کہا کہ ہمارے ۱۷۵۰ شیخ ہیں جو
اندھا نہیں۔ مولوی صاحب نے کہا ہم تو امتیاز پر کاش۔ سے منع دکھاتے ہیں آپ ہی سہی
جی کی کسی کتاب سے اجازت دکھائیں۔ ایک سے دوسرے تو اس سوال کو کوئی ٹھکانا نہیں کر کے
پتہ سے نکل کر کہاں جاسکتے تھے پھر انکا نکالا تو منوجی کے ۹- ادبیا کا ۵۶ اشوک نکالا
کہ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ یہ وہ کی شادی جائز ہے لیکن مولوی صاحب نے جب وہ
شلوک نکالا کہ حاضرین کو سنایا تو اسکا ممنون بدت جی کے خلاف نکالا تو بدت جی کو
یہ لینے کے دینی پڑ گئے کہ یاد رکھیں گے۔ پھر تو انہوں نے اس شلوک کا نام ہی نہیں یا
دو گنہہ دیکھ کر مباحثہ ہوا مگر بدت جی نے ایک دفعہ ہی استعمال جواب نہ دیا۔ مولوی صاحب
جب کہی کوئی شعر پڑھتے جو مرعل ہوتا تو بدت جی کو وہ شریک طبع دکھائی دیتا۔

بدت جی کو محاس باختہ دیکھ کر لوساجران ہوتے ہیں کہ آپ ہی کل کا ذکر ہے کہ آپ بڑی
تکبر سے کہتے ہیں کہ مولوی صاحب کو لانا مگر سزا دے کر نالین آج دیکھتے ہیں کہ یہ جیسے
نکھاری کے نکھار بن گئے۔ بدت جی کی بددانی کا یہ ادنی ثبوت ہے کہ خود آریہ پر بیٹھتے
نے انکو کوئی ایک فہم دیا۔ مگر پر بیٹھتے کے روکنے پر بدت جی انہیں سے لکھ پڑے
یہاں تک کہ ان کو کھڑے ہو کر کھنا پڑا کہ میں بیعت پر دان ہونے کے آپ کو روکتا
ہوں کہ آپ ایسا نہ کریں عرض شیر پنجاب کے سامنے بدت جی کی ایسی گت ہوئی۔ جھمک
لگے کہتے ہیں۔

جواب بھر کو دیکھو کہ کیا سراسر آہتا ہے + کبتر وہ بڑی شو ہے کہ فوراً ٹوٹ جاتا ہے
اسٹری روز بلکہ اسی وقت بدت جی اور باہدہ بنا باہدہ چلتے بنے اور جاتے ہمارے قصبہ
پائل سے کہتی کہ ہے

نکھانہ سے آدم کاٹنے آئی تو لیکن + بہت بے آبرو ہو کر تڑی کو چھو ہم نکلنے
(بندہ برکت علی پٹنہر لودانوی شریک جلد)

آریہ کانفرنس

لاہور میں ۱۰ دسمبر سے ۱۵ تک ایک کانفرنس ہو جس میں
نارنگ کے علاوہ اپنی اپنی لہاسی کتاب کا ثبوت دینے کا
انتظام آریہ سماج لاہور نے کیا ہے۔ دلہ کے ۳۳ کامٹے ہوا جو ہر روز کے لکائی ہوگا۔
ہم عصر حکم تادیان لکھا ہے کہ یہ رقم پورے جلسے کی چھوٹی پر نکال کر پورے شہر شہر ہرات کو

آریہ سماج کے لئے ہرگز نہیں ہونے دیا جائے گا۔ ہرگز نہیں ہونے دیا جائے گا۔ ہرگز نہیں ہونے دیا جائے گا۔

قرۃ سنویہ اور اسلامی تحریک

ابھی شوقی رسائل اور پریسوں کی تحریک نے کافی زیادہ ترقی نہیں

کی کہیں بڑی شایعہ افروز ہوئی ہے اور بعض حالات ایسے نظر آتے ہیں جہاں سے ثابت ہوتا ہے کہ مسیحی تحریک نہایت بڑی اور سرگرمی سے وہاں پھیلائی جا رہی ہے۔

اسی بات کا احوال اور منظم تحریک کے متعلق کسی اطلاع کا حال کرنا تو یہ ضروری ہے کہ اس کے علاوہ ضروری ہے کہ اسلام کا پھلنا اور پھولنا اور مسیحیوں کی ہرگز فرسکے لئے مذہب اور مسیحیوں کی ہرگز مسلمان کے دل میں اس کی طرح سے نہیں ہوتی اور نہ پیدا کرے اور کچھ عام طور سے ایک یورپین کے لئے یہی خیال ہے کہ وہ مسیحیوں کی منظم اور طرز سے تلال پر جانوں ہر شے کے اگر بریل کے کاسے کو کچھ نہیں جو توجہ کو آوازی ہو سکتا ہے اور لیکن ہے کہ کچھ شخص اس قسم کے کسی بھی شے میں اس کی تمام حالت یہ ہے کہ میں میں بس ایک دن رات کالوں میں بیکر یورپ میں نہیں نہیں کہہ سکتے ان کی دائمی حالت یورپینوں کے لئے بجز ایک مذہب انما معلوم کے ہوتی ہے۔ ان کے جذبات اور احساسات کا معلوم ہونا تو کیا ان کے متعلق خیال ہی نہیں دوٹو پایا جاتا ان تمام واقعات کو مد نظر رکھنے کے بعد واضح ہو گا کہ سنویہ تحریک کے متعلق کوئی ایسی اطلاع حاصل کرنا جو قابل اعتبار اور قرین وثوق ہو تقریباً ناممکن ہے۔

اس کے علاوہ یہ امر بھی ملحوظ ہے کہ عام طور سے مسلمانوں کے دلوں پر شیخ سنویہ کا بہت بڑا اثر ہے۔ اور یہ وہ شخص ہے کہ دنیا بھر کے مسلمانوں کی اگر اسے سب سے بڑی طاقتور شخصیت مانا جائے تو یہ تو ماننا پڑے گا کہ وہ منجملہ بہت بڑی زبردست اسلامی طاقتوں کے ہے۔ اس کا اثر ہندی مسولینی یا خلیفہ سے جب کہ ان کی طاقت کا اتنا بے لحد انتہا پر تھا کہ وہ جہاں جہاں ہوا ہے۔ چنانچہ جب ہندی نے جسے شیخ سنویہ مسیحی اور کذاب خیال کرتا تھا اس سے مدد مانگی تو اس نے فرط نفرت و عقارت سے اس کا سوال رد کر دیا۔

اس کے علاوہ ضروری ہے کہ اسلام کا پھلنا اور پھولنا اور مسیحیوں کی ہرگز فرسکے لئے مذہب اور مسیحیوں کی ہرگز مسلمان کے دل میں اس کی طرح سے نہیں ہوتی اور نہ پیدا کرے اور کچھ عام طور سے ایک یورپین کے لئے یہی خیال ہے کہ وہ مسیحیوں کی منظم اور طرز سے تلال پر جانوں ہر شے کے اگر بریل کے کاسے کو کچھ نہیں جو توجہ کو آوازی ہو سکتا ہے اور لیکن ہے کہ کچھ شخص اس قسم کے کسی بھی شے میں اس کی تمام حالت یہ ہے کہ میں میں بس ایک دن رات کالوں میں بیکر یورپ میں نہیں نہیں کہہ سکتے ان کی دائمی حالت یورپینوں کے لئے بجز ایک مذہب انما معلوم کے ہوتی ہے۔ ان کے جذبات اور احساسات کا معلوم ہونا تو کیا ان کے متعلق خیال ہی نہیں دوٹو پایا جاتا ان تمام واقعات کو مد نظر رکھنے کے بعد واضح ہو گا کہ سنویہ تحریک کے متعلق کوئی ایسی اطلاع حاصل کرنا جو قابل اعتبار اور قرین وثوق ہو تقریباً ناممکن ہے۔

اس کے علاوہ یہ امر بھی ملحوظ ہے کہ عام طور سے مسلمانوں کے دلوں پر شیخ سنویہ کا بہت بڑا اثر ہے۔ اور یہ وہ شخص ہے کہ دنیا بھر کے مسلمانوں کی اگر اسے سب سے بڑی طاقتور شخصیت مانا جائے تو یہ تو ماننا پڑے گا کہ وہ منجملہ بہت بڑی زبردست اسلامی طاقتوں کے ہے۔ اس کا اثر ہندی مسولینی یا خلیفہ سے جب کہ ان کی طاقت کا اتنا بے لحد انتہا پر تھا کہ وہ جہاں جہاں ہوا ہے۔ چنانچہ جب ہندی نے جسے شیخ سنویہ مسیحی اور کذاب خیال کرتا تھا اس سے مدد مانگی تو اس نے فرط نفرت و عقارت سے اس کا سوال رد کر دیا۔

اسی بات کا احوال اور منظم تحریک کے متعلق کسی اطلاع کا حال کرنا تو یہ ضروری ہے کہ اس کے علاوہ ضروری ہے کہ اسلام کا پھلنا اور پھولنا اور مسیحیوں کی ہرگز فرسکے لئے مذہب اور مسیحیوں کی ہرگز مسلمان کے دل میں اس کی طرح سے نہیں ہوتی اور نہ پیدا کرے اور کچھ عام طور سے ایک یورپین کے لئے یہی خیال ہے کہ وہ مسیحیوں کی منظم اور طرز سے تلال پر جانوں ہر شے کے اگر بریل کے کاسے کو کچھ نہیں جو توجہ کو آوازی ہو سکتا ہے اور لیکن ہے کہ کچھ شخص اس قسم کے کسی بھی شے میں اس کی تمام حالت یہ ہے کہ میں میں بس ایک دن رات کالوں میں بیکر یورپ میں نہیں نہیں کہہ سکتے ان کی دائمی حالت یورپینوں کے لئے بجز ایک مذہب انما معلوم کے ہوتی ہے۔ ان کے جذبات اور احساسات کا معلوم ہونا تو کیا ان کے متعلق خیال ہی نہیں دوٹو پایا جاتا ان تمام واقعات کو مد نظر رکھنے کے بعد واضح ہو گا کہ سنویہ تحریک کے متعلق کوئی ایسی اطلاع حاصل کرنا جو قابل اعتبار اور قرین وثوق ہو تقریباً ناممکن ہے۔

آپ اپنے کسی آہنی دشمن اور کلام پینے کے آہنی بیٹے ستریاں مولانا غلام حسین بن صالح کو در اسپور سے لکھے ہیں

ذیل کی اطلاع مجھے اپنے ایک بہائی فریبی امر سے ہو میرے ساتھ بڑی ایٹم افروز میں ملازم تھا جی ہے اسے ان واقعات کا علم اپنے ایک حبشی رسول کی ذہنی بددعا ہوا نام کو حسالی تھا مگر دراصل مسلمان تھا۔ یہ شخص میرے دوست کی مدد میں پانچ سال سے تھا۔ اور اپنے آقا سے اسے کمال افسوس ہو گیا تھا اور اس نے اس شخصوں پر گفتگو کرنے سے سر سے سے انکار ہی کر دیا لیکن جب میرے دوست نے کہہ کر کہہ کر حالات دریافت کرنے شروع کیے تو بعد وقت اس نے کہا کہ باتیں بتائیں جو کہ اس اردو کی تعلق ایک سوڈانی لکھنؤ سے تھا جس کے برسوں سے وہاں ہی وہ رہ رہا ہے میرا دل چاہتا ہے جو مشورہ اور مدد دیکھتا ہوں قید ہو شے ہذا اسے سنویہ تحریک کے حالات معلوم کرنے کے لئے اچھے اچھے موقعی حاصل تھے۔ اس کو کسی سے اس کی سنویہ تحریک پر معلومات ناممکن ہی ہے۔ اور اس شخص کو اس کا علم تھا۔

افسوس ہے کہ یہ اردو لکھنؤ دن ہرے سے ایک لکھنؤیہ لکھنؤ میں مارا گیا اور سنویہ تحریک کے متعلق ایک مفید ذریعہ اطلاع سے وہ وہ گیا۔ اور نہ معلوم نہیں اس سے دوگنتی باتیں معلوم ہوتیں لیکن میرا خیال ہے کہ جو کچھ اس شخص نے بیان کیا اس سے زیادہ اس بارہ میں عام افریقی مسلمانوں کو کچھ معلوم نہیں۔ البتہ جو اس تحریک سے زیادہ قریب کا تعلق رکھتے ہیں ان کے معلومات بہت زیادہ بڑے ہو رہے ہوں گے۔

بہر حال اردو کا بیان حسب ذیل ہے۔ شیخ سنویہ آجکل تو اس خطہ میں مقیم ہے اور کل افریقیہ کے مسلمانوں کو علم فساد ہند کرنے پر پورا اٹھتے کرنے کی تیاریاں کر رہا ہے اس کے ایجنٹ شمالی مغربی اور مشرقی افریقیہ میں پھیلے ہوئے ہیں اور مسلمانوں کو اس عام اسلامی تحریک میں شریک کر رہے ہیں شیخ سنویہ کا یہ بھی ارادہ ہے کہ عام جہاد کا اعلان کرنے سے پہلے ہر ایک طرح کا انتظام کرے اور اچھی طرح تیار ہو جائے اور اس کے بعد کسی ایسی جنگ کا انتظار کرے جس میں یا تو فرانس یا انگلستان اور یا دونوں کو حصہ لینا پڑے تاکہ افریقیہ پر زیادہ توجہ صرف کر سکیں۔

تو سوائے مسلمانوں کے انہی یوں آسانی سے عمل لگایا جاتا۔ وہی کو بعد جب افریقیہ کے لئے کہہ نہ ہوتا تو شیخ کو اختیار تھا کہ ہندی پر بیخ کنی کر کے اس کا اس کے عداوی کا خاتمہ کر دیتا۔ لیکن اسلام کو ترک چھوڑتی۔ افسوس ہے کہ مسلمان آپس میں ہونے والے ہتھیار اور انتہا و عداوت ان کے باہمی فسادوں سے فائدہ اٹھا کر ان کے باہمی ترک پر بلاغ فرس تاجز ہوا کہ جیسے کاش میان قہر ہب بھی کہیں اور عداوت کی گاڑی کمانی کے بچی کچھ حصہ کو اپنے دشمنان دوست کوئی نذر کرنے سے انتہا کرین (دکن ریویو)

اردو کی سنی شیخ سنوسی کے پاس یہ بحث کا نام بھی بتایا جو خاص طور سے خرطوم میں
 عام ہے۔ میرے اپنے مفروضے سے کوئی کمی یا زیادتی کے بغیر اردو کی کامیاب تالیف کا
 اردو کے نقطہ نظر میں اد کیا ہے اور جو دو مقامات کا ذکر کر رہا ہے۔ اس قسم کا بیان کہ
 جہاں اور غیر تعلیم یافتہ کسی کی زبان سے اور وہ بھی نہایت ہی نال کے ساتھ طرف
 ثانی کی جانب سے کسی تحریک یا دباؤ یا مسالمت جرح کے میری دانست میں فطرت
 کے ساتھ سنی فیز ہے۔ یہ بیان اس المانع سے ہی تامل و توافقی کہتا ہے جو افریقہ
 کے وہ سید یہ حصوں میں اس سے قبل ہم پہنچائی تھی اور اس کے صحیح ہونے
 میں کلام نہیں۔ یہ بات زبان زد خاص و عام ہے کہ شیخ سنوسی یورپ سے تو لاگ
 رکھتے ہیں مگر ان کے فرانس اور انگلستان کے خون ہی کا پیرا سا ہے اور یہ وہ طاقتیں ہیں
 جو اسلامی افریقہ میں سب سے زیادہ با اثر اور طاقت ور ہیں۔

اس وقت تک شیخ سنوسی نے اپنی تنگی طاقت کا اظہار کسی وسیع پیمانہ پر نہیں
 کیا غالب اس کی وجہ یہ ہے کہ انہوں نے اپنے فہم و فراست اور عاقبت اندیشی کو
 یہ سوچ لیا کہ اگر جہاد کا اعلان کیا گیا تو وہاں یورپ کے منافقوں میں بالفضل کامیابی
 نہیں ہو سکتی اور عدم کامیابی سے ان کی وقعت بہت گھٹ جائیگی۔ اس کے ساتھ
 ہی اس میں بھی شک نہیں کہ شمالی افریقہ کے فرخ ممالک میں ہر وہ سنی شورش کا باعث
 وہی شیخ سنوسی ہی تھے۔ ہمیں یقینی طور سے معلوم ہو چکا ہے کہ سنہ ۱۸۸۸ء میں
 میں کریں غلیظ اس اور اس کی جمعیت کا قبائل گرجطوارن اور ولاد سدنی شیخ کا کہوں
 نے خاتمہ کر دیا وہ عبدالقادر کے ذریعہ سے شیخ سنوسی خود ثانی ہی کے ایسے ہوئے۔
 میں آیا تھا۔ اس کے بعد ۱۹۰۶ء میں جب اٹلی کے قریب جو آمان کی اشتعالک پر
 شاد ہوا۔ تو وہ بھی ایک سنوسی سازش تھی۔ سال گذشتہ کے ماہ اکتوبر میں فرانس
 فرج کے ایک دستہ کا مسافر میں قلع قمع کر دیا گیا یہ بھی شیخ سنوسی ہی کے مریدوں
 کی جماعت کی کارستانی تھی۔

اگرچہ شیخ سنوسی کا تعلق مہدی یا فیلد سے نہیں ہے لیکن اس میں شک
 نہیں کہ ملائے سوانی لینڈ سے اس کے حلفیاز نام ضرور ہیں۔ اور ملاوہ شخص ہو
 جو بھی اور کوئی نکل کہلا کر بیگا۔ یہ بھی قرین احتمال ہے کہ مصر میں جو شورش حال
 میں ہوئی وہ بھی سنوسی ہی کے بھتیگوں کی پھر کائی ہوئی تھی۔ اگرچہ یہ شورش غالباً
 قبل از وقت تھی اور سنوسیوں کی خواہش بھی نہ تھی کہ ابھی یہ روئے کار آئے
 لیکن چونکہ شاد کی آگ مشتعل ہو چکی تھی اس لئے وہ اسے فرو نہ کر سکے۔

ایک واقعہ جو برٹش ایٹ افریقہ میں سنوسی تحریک کی اشاعت کے متعلق

بچے بہت ہی تیز خیر معلوم ہوا تھا کہ گذشتہ سال پانچ سو ڈالری غیر کمیشن یافتہ فوجی افسر
 اور سپاہی مدت ملازمت کے ختم ہونے پر بجائے اس کے کہ دوبارہ فوج میں شریک
 ہوتے سیدھے شمالی افریقہ کو چلے گئے تاکہ وہاں شیخ سنوسی کی فوج میں شریک ہو جائیں
 افریقہ کے نقشہ پر نظر ڈالنے سے معلوم ہوگا کہ مہار سے جو ہوب تک کا سفر کہہ
 آسان نہیں ہے۔

یہ واقعہ اپنی شرح خود کر رہا ہے۔ میں نہیں کہہ سکتا کہ کتنے اور سپاہی شیخ کے جوڈی
 تھے حاجت جٹ ہیں۔ لیکن ان پانچ آدمیوں کا اس کی جمعیت میں جا ملنا تو متحقق
 ہے ان میں سے تین غیر کمیشن یافتہ افسر تھے۔ اور دو سپاہی اور سپاہیوں میں سے
 ایک میرا اردو تھا۔ جس کی نسبت میں شہادت دے سکتا ہوں کہ اس سے
 زیادہ بہادر اور بہرہ صفت و موصوف سپاہی ملنا محال ہے۔ (باقی آئندہ)

غریب فند کے لئے ایک شرط

بندے دیتے بھی ہیں نام دینے والوں سے لینے والے زیادہ ہیں اس لئے یہ
 تجویز ہوتی ہے کہ آئندہ کو سال بھی اس میں کچھ داخل کیا کریں۔ غریب فند کی
 قیمت عام کا پانچواں حصہ یعنی ۸۔ سائل اپنی گروہ سے دیویں یا کم از کم ایک فرد
 مستقل سال بھر کے لئے بنا کر سال بھر کی قیمت سپرد یا کریں تو اخبار جاری ہو جائے
 دفتر سے سائل کو اطلاع دی جائے گی کہ دزدوں و سورتوں میں سے جو منظور ہو کریں۔
 اس ہفتہ ایک روپیہ شیخ مہر الدین صاحب امرتسر اور ایک روپیہ شیخ فضل الدین صاحب
 امرتسر اور عبدالرحیم صاحب سب انسپکٹر کورہ منٹ امرتوی ایک روپیہ سید احمد حسین صاحب
 فقیر سہوہ ۲۰۰۰ فند اور سابقہ ۱۲۰۰ سائل ایک اخبار بنام بدرہ نصرت الاسلام سر جی
 اور ۸۰۰ سائل مدد انعام اللہ شاہ دہلی بانی غیر

درخواست نمبر ۱۰۔ عبداللہ لعل علم ساکن روہتہ تحصیل در مسجد ضلع پاکپٹ
 درخواست نمبر ۱۱۔ حافظ عبداللہ مدرسہ ناصر یہ مسجد قائد ٹونک
 درخواست نمبر ۱۲۔ حافظ عبدالکریم نام مسجد حافظ احمدی صاحب معلم شاد پور
 معلم کی ضرورت بہار کو غریب مدرسہ میں ایک مدرس عربی کی ضرورت ہو
 جقران و حدیث اور فارسی سکندر نامہ تک پڑھا سکیں دینار ہونا شرط ہے۔ ہشام
 روپیہ مع کہا نا اور مکان کے ہوگا۔ درخواست اس پتہ پر
 ابو الخیر لعل محمد موضع اودیت نگر ڈاکخانہ پور ضلع مرشد آباد

انتخاب الاحبار

جناب امیر محمد عصفیر صاحب لودھی کی چون و چرا سے ایک اور انتخابی کمیٹی کا انعقاد ہو گیا۔ ناظرین سے دعا ہے اور ہمارے قلم کی درخواست ہے کہ اس سے بے خبر نہ رہیں۔

اگرچہ اس میں ایک چینی مسلمان پر نہیں کامرہ مقرر کیا گیا ہے جس سے ڈنٹر اور پورٹ کے پاس وی پی ائی آرڈر خود مستحق کر کے مقرر کرنے سے روکنا ہی مقصد ہے۔ مسافر چٹھانوں سے معلوم ہوا کہ امیر صاحب کا دل نے حکم دیا ہے کہ ہر گز نہیں دو تین بندہ تیس ضرور رکھیں۔

اور امیر صاحب نے بقول نادر شاہ شیشی میں ایک بڑی ترقی یافتہ اور فاضلہ کسی سے مقرر کیا جس سے اس علاقہ کا سہولت ہے کہ ان لوگوں کی صورت کا باہت بولیں نہ بیعت اور پیش بیان کی ہے۔ مگر بالکل غلط ہے بلکہ لوگ بہت دلائل تک رسوا کی چیز ہوں تہہ تہہ۔ چوں اور چہانوں کے کہانے سے سے ہیں۔

گذشتہ سے پستہ جمعہ کو لاہور کی شاہی مسجد میں بعد نماز جمعہ اس میں نامی ایک سالہ نوجوان انگریز نے جو کچھ عرصہ سے انتخابی کمیٹی کے قیام اور اس کے بارے میں کراں کے پاس بطور پرائیویٹ سکریٹری ملازم ہے بطیب خاطر اطلاع دی کہ اس کے اسلامی نام سعد الدین حیدر رکھا گیا۔ اس کے علاوہ نواب صاحب کو صرف کی جائے کہ ایک ہندو منظم اور چھ ساتھیوں کی کاغذی ہندو کمیٹی اسی روز مشرف باسلام ہوئے۔

بمبئی میں آجکل حاجیوں کی نہایت کثرت ہے۔ سرانیں اور مسافر خانے ان سے بھرتے ہیں اور جہاز انہیں لاڈر جہدہ کو روانہ ہو رہے ہیں۔ چنانچہ تخت روس کا پیام نامہ منظر ہے کہ بالٹک کے احاطہ جہاز سازی میں آگ لگ گئی۔ دو وزیر تیس جہاز بالکل تباہ ہو گئے اور دو کو سخت نقصان پہنچا۔

آئیٹل انڈین ریلوے کی ہڑتال وسعت اختیار کرتی جاتی ہے۔ انہوں میں عام ہڑتال کا اعلان کیا گیا ہے۔ سب سے پہلے یورپین ڈیمانڈوں نے ہڑتال کی تھی پھر ہوتے ہوئے لوگوں کو اور ٹریفک ڈیپارٹمنٹ کے ملازم بھی اس میں شریک ہو گئے۔

امیر صاحب کا دل نے افغانستان میں بہت سے فیاضی شفاخانہ جاری کئی ہیں۔ لاہور کے ایک مشہور مسلمان اسپتال سرجن اور کئی ایک اسپتالوں میں اپنے ملازم رکھے ہیں جو جلد روانہ کابل ہونگے۔

صیغہ شکار و عمارت کے انفرنے مشہر کیا ہے کہ لڑنے میں فرانس میں

۸۰۶۸۳۴ بچے پیدا ہوئے حالانکہ گذشتہ دس سال کا اوسط فی سال ۸۳۹۸۳۳ ہے۔ یہ سید انہوں کی تعداد اموات سے صرف ۲۶۶۵۱ ہے۔ جو مری کی آبادی آٹھ لاکھ بیس تیس ہزار کے حساب سے بڑھ رہی ہے۔

ظہار عونی و اردو آئین ہفتہ ہفتہ ۹ نومبر کے اندر پنجاب کے اضلاع میں حسب ذیل اموات طاعون سے ہوئیں۔ تعداد ۲۵۔ دہلی ۱۵۔ گڑکانہ ۱۵۔ دہلی ۱۳۔ کراں ۳۲۔ دہلی ۸۲۔ ہوشیار پور ۱۱۔ نور پور ۱۱۔ منٹگمری ۳۰۔ شاہ پور ۸۔ جہلم ۸۔ راولپنڈی ۳۲۔ رانہ ۱۹۔ سیالکوٹ ۲۱۔ کل ۲۱۱۔ یہ سب گذشتہ سال کے اسی ہفتہ میں ۳۳۹۳۳ ہوئی تھیں۔ (شکستہ مالی کارکن کی اطلاع ہی ہے)

پیدائش و اموات: ۱۵ ستمبر میں تمام ممالک میں ۵۹۸۸۷۔ بھونڈی پور سے ۳۹۸۶۱۔ لڑکے اور لڑکیاں ۳۶۱۶۳۔ کل ۳۶۶۵۳۔ آدی مہارے سے ۳۶۱۶۳۔ آگست میں ۳۶۸۱۶۔ اور گذشتہ سال کے ستمبر میں ۵۱۵۹۲۔ ۱۳۶۰۔ سید سے۔

گذشتہ سال کے اسی مہینے میں ۱۲۶۵۔ آدی مہارے سے ۳۶۱۶۳۔ چیمک سے ۳۸۸۔ بنگال سے ۳۰۳۸۳۔ پچیش اور مسکھال سے ۱۳۲۶۶۔ پٹنہ پھڑے کے مرنے سے ۲۷۲۶۹۔ خود کشی سے ۲۸۔ آدی مہارے سے۔ زخموں سے ۲۹۔ عمارت سے ۲۶۱۔ سانپ کاٹنے سے ۲۵۶۔ دیگر اسباب سے ۱۱۱۱۶۔ آدی مہارے حالانکہ

گذشتہ سال میں ۱۲۹۰۸ ہلاک ہوئے تھے۔

اتمسال ناگپور میں نیشنل کانگریس کا اجلاس نہیں ہر سکا غالباً۔ اس میں اس کا اجلاس منعقد ہوگا۔ گوکہ نشستے بگاڑ کا نتیجہ ہے۔ لاہور میں انجمن تہذیب نسوان کے نام سے عورتوں کی ایک انجمن قائم ہوئی ہے۔ جس کی مجلس سلیم صاحبہ آرمیل شاہین اور سکریٹری سلیم صاحبہ مولوی سید ممتاز علی ملک مطیع رفاہ عام لاہور ہیں (غرض وقامت یہ ہوگی کہ یورپین طریقہ اختیار کرے اور کیا؟)

اختیار وقت لکھنا ہے کہ ان کے بڑے بڑے نامور مددگار اور شاہ کجکلاہ کے عزیزوں نے پالیس لاکھ روپوں کی رقم آپس کے چندہ سے ۱۰۰ غرض سے جمع کی ہے کہ اس سے قومی فوج کے لئے ہتھیار خرید کئے جائیں۔ لاکھ روپوں کا چندہ اور جمع کیا جائیگا اور وہی روس کا چاندنی کا سکہ ہے جس کی قیمت دو روپے چھ آنہ کے قریب ہے۔

جزائر فلپائن میں جو اضلاع متحدہ امریکہ کی حمایت میں ہیں یا ان میں قائم ہو گئی ہے۔

گذشتہ سال میں پنجاب کے کئی نئے فنکاروں نے لاہور میں مقیم ہوئے۔ ان میں سے ایک صاحب کا نام نادر شاہ شیشی ہے۔ ان کے ہاں ایک بڑی ترقی یافتہ اور فاضلہ کسی سے مقرر کیا گیا ہے۔

کتبہ شاہی

مومیالی

کے متعلق قیمتی اور زبردست شہادوں
عالمی جناب مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب مولوی فاضل
امرتسری کی قابل قدر رائے

یہ مومیالی مین سٹے فرما ستمال کی ہے جس میں اور دل کو طاقت بخشی ہے خصوصاً
مذہب کے وقت بہت مفید ہے انہار اہل حدیث اور لاشی مشائخ کرام
جناب عبد الصمد صاحب عبدالقدور سے تحریر فرمائی ہیں
تسلیم۔ میں نے دیکھا کہ آپ سے ایک چٹا ایک مومیالی سنگولی مٹی اور وعدہ
کیا تھا کہ اگر آپ کی دعا ہی سب تحریر ثابت ہوئی تو بیشک آپ سے ہی ادویات منگوا کر دے گا
ابھرتے کہ آپ کی مومیالی مینٹیفیر ثابت ہوئی اس لئے ایف اے وعدہ پورے میں ہوا۔ آپ
سارے بچے لکھ روپیہ مندر ذیل ادویات میں ہیں * * * * *
ایک صاحب مٹوانا تہہ بھجن سے لکھتے ہیں اور وہ مومیالی
اور بھجن میں آپ کا پانا خدیا رہوں۔

مومیالی کے مختصر فرامد اور مقوی اہ۔ تولد نون۔ مقوی دماغ۔
اور اگر۔ جیان سی۔ ابتدائی سل و دس کے ذمہ کے لئے اکیس ہے۔ نوران۔ پورے
پے صورت ہر ایک کے لئے یکساں مفید ہے قیمت فی چھانک دو آنہ ہاؤسے موموں
ان میں تین تیشیان ہیں ایک شیشی برفا روغن کی جس کے
استعمال سے صرف بارہ چہنٹے کے اندر نامور کی شستہ رول
کا پانی خارج ہو جاتا ہے۔ اور ایک شیشی روغن طلا کی ہے جس کی مالش سے مندر مضمون
میں سٹہری پیدا ہو جاتی ہے اور غلن کا دورہ ہو کر مرض کا ہیضہ کے لئے طبع وقع
ہو جاتا ہے اور ایک شیشی فراکہ دوائی کی ہے جس سے اندر دلی گزرونی کا
ازالہ ہو کر یون میں غلن بڑھتا اور طاقت پیدا ہوتی ہے۔ قیمت سے موموں
۱۰۰۰ نمبر کی گولیاں قیمت فی شیشی موموں موموں لک
علاوہ اس مضمون کی قیمت لکھنے پر ہر مٹی کی وہ لکھنے کی ہے۔

امتش
میں خودی میدین کے لئے
حسب الارشاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب (مولوی فاضل)
مطبع المومیالی امرتسری چھپرک شائع ہوا

پوری کیفیت اس تفسیر کی تو دیکھنے سے
معلوم ہوتی ہے ہندوستان کے تمام مولانا
میں شہادت کی قدر سے کبھی گئی ہے۔ نہایت دلچیز طریق سے لکھی گئی ہے تفسیر کے ذمہ
کالم میں ایک میں الفاظ قرآنی موموں ہمارا اور کے درج میں۔ دوسرے کالم میں ترجمہ کے
تفصیل کو تفسیر میں لکھی گئی ہے۔ پچھلے حوالے میں مولانا کے اعتراضات کے
جوابتہ دلائل عقلیہ و نقلیہ دئے گئے ہیں۔ ایسے کہا یہ و شاید تفسیر کے پہلے ایک
مقدمے میں میرا کئی ایک زبردست دلائل عقلی و نقلی سے آنحضرت کی نبوت کا ثبوت
دیا ہے ایسا کہ مخالفہ کبھی بشرط انصاف جو۔ لا الہ الا اللہ محمد الرسول اللہ کہنے کے چارہ
ذمہ کو تفسیرات جلدوں میں ہے جن میں سے پانچ سو دست تیار ہیں جلد ششم نیز طبع ہو

جلد اول سورہ فاتحہ و بقرہ قیمت ۱۰
جلد دوم سورہ آل عمران و ساقیہ قیمت ۱۰
جلد سوم سورہ مائده سے تا ارفاقیت قیمت ۱۰
جلد چہارم تا سورہ نمل چودہ پارہ قیمت ۱۰
جلد پنجم تا سورہ فرقان قیمت ۱۰

الہامی کتاب

وید اور قرآن شریف کے الہامی جوئے پر سلمان
اور آریہ جملوں کی مفصل بحث۔ تمام مباحث کا
خاتمہ قرآن شریف کے الہامی جوئے کا مکمل ثبوت قیمت ۱۰

تغلیب الاسلام مکمل

ابہاشم و ہر ہمال نو آئین کی تہذیب الاسلام کی
چاروں جلدوں کا نہایت مفصل جواب قیمت ۱۰

اسلام اور برٹش لاء

تین عمدہ و قانون انگریزی کا مقابلا جو کہ
ایسا ہے کہ آئین اسلام کو روکا جاسکے اور اس کی جوہر
مستعمل ہو جائے۔ قیمت ۱۰

میںچ اہل حدیث امرتسر کمرہ سفید

امتش
میں خودی میدین کے لئے
حسب الارشاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب (مولوی فاضل)
مطبع المومیالی امرتسری چھپرک شائع ہوا

پچھلے حوالے میں مولانا کے اعتراضات کے
جوابتہ دلائل عقلیہ و نقلیہ دئے گئے ہیں۔ ایسے کہا یہ و شاید تفسیر کے پہلے ایک
مقدمے میں میرا کئی ایک زبردست دلائل عقلی و نقلی سے آنحضرت کی نبوت کا ثبوت
دیا ہے ایسا کہ مخالفہ کبھی بشرط انصاف جو۔ لا الہ الا اللہ محمد الرسول اللہ کہنے کے چارہ
ذمہ کو تفسیرات جلدوں میں ہے جن میں سے پانچ سو دست تیار ہیں جلد ششم نیز طبع ہو

جلد اول سورہ فاتحہ و بقرہ قیمت ۱۰
جلد دوم سورہ آل عمران و ساقیہ قیمت ۱۰
جلد سوم سورہ مائده سے تا ارفاقیت قیمت ۱۰
جلد چہارم تا سورہ نمل چودہ پارہ قیمت ۱۰
جلد پنجم تا سورہ فرقان قیمت ۱۰

ابہاشم و ہر ہمال نو آئین کی تہذیب الاسلام کی
چاروں جلدوں کا نہایت مفصل جواب قیمت ۱۰

تین عمدہ و قانون انگریزی کا مقابلا جو کہ
ایسا ہے کہ آئین اسلام کو روکا جاسکے اور اس کی جوہر
مستعمل ہو جائے۔ قیمت ۱۰

میںچ اہل حدیث امرتسر کمرہ سفید

امتش
میں خودی میدین کے لئے
حسب الارشاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب (مولوی فاضل)
مطبع المومیالی امرتسری چھپرک شائع ہوا

اخبار المحدثین کے ازاد جوب کے مسدوس رسالہ اخبار مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب مولوی فاضل امرتسری کی قابل دید ہیں۔